Hydrazide maléique - Cas No: 123-33-1


Annexe

PIC - Document d’orientation de décision pour un produit chimique interdit ou strictement réglementé

Hydrazide maléique
Publication :

Nom commun
Hydrazide maléique (ISO)

Autres noms/ synonymes
6-hydroxy-2H-pyridazine-3-one (IUCPA); 1,2-dihydro-3,6-pyridazinedione (CA); hydrazide maléique; hydrazide cyclique de l ’acide maléique, maléohydrazide.

No CAS.
123-33-1

Catégorie d’utilisation
Pesticide

Utilisations
Ce composé est utilisé comme herbicide et comme inhibiteur de la croissance végétale. On l’emploie comme inhibiteur de la croissance des mauvaises herbes sur les pelouses, en bordure des routes, sur les talus et ainsi que pour traiter les arbres et les arbustes. Il sert également à traiter les pommes de terre, les carottes et les oignons pour éviter la germination pendant le stockage ou encore à provoquer la dormance des agrumes .  Il est aussi utilisé comme régulateur de croissance sur les plants de tabac, les pommes de terre, les oignons, les citrus non fructifères, les haricots, les betteraves, le maïs, les haricots de Lima, les pois, les fraises, les betteraves à sucre, l’ail et les tomates. On l’utilise aussi pour réguler l’ébourgeonnement du tabac, pour détruire les mauvaises herbes et pour stabiliser la teneur en sucre des betteraves.  

Noms commerciaux
MH, Mazide 25, Regulox, Vondalhyd (Tomlin, 1994).

Formulation 
Concentré soluble ; granulés solubles dans l’eau (Tomlin, 1994).

L’hydrazide maléique est commercialisé sous la forme d’un produit technique dont la teneur en matière active est de 97% au minimum avec moins de 1% d’agent mouillant anionique. Il est également vendu en concentrés émulsionnables et poudres mouillables à usage agricole sous forme de sel de potassium ou de diéthanolamine. Ces produits peuvent contenir un peu d’hydrazine comme impureté (IARC, 1974).

Principaux  fabricants
Drexel Chemical Company; Fair Products, Inc.; Rhône-Poulenc; Uniroyal Chemical Company, Inc.; Vitax; Elf Atochem.

Justification de la soumission à la procédure PIC 

L’hydrazide maléique est soumis à la procédure PIC en tant que pesticide. Sa soumission a été recommandée lors de la Huitième réunion du groupe mixte d’experts FAO/PNUE sur le consentement en connaissance de cause après des discussions approfondies au cours de la sixième et de la septième réunions. C’est sur la base des mesures réglementaires prises par un certain nombre de gouvernements que ce produit est soumis à la procédure. 



Résumé des mesures réglementaires (voir Annexe 2)



Des mesures réglementaires ont été notifiées par trois pays (Autriche, Corée, Danemark) et par l’Union européenne.  Deux pays (Autriche et Danemark) ont indiqué qu’ils avaient interdit l’hydrazide maléique.   Les mesures réglementaires prises par l’Union européenne ne visent que les produits suivants : premièrement, les produits qui contiennent de l’hydrazide maléique et ses sels autres que ceux de choline, de potassium ou de sodium et, deuxièmement, les sels de choline, de potassium et de sodium de l’hydrazide maléique qui contiennent plus de 1mg/kg d’hydrazine libre, cette teneur étant exprimée en équivalent d’acide. La République de Corée a indiqué que l’utilisation de cette substance est limitée à des produits dont la teneur en hydrazine ne dépasse pas 15 ppm. La raison invoquée par la plupart des pays pour justifier ces mesures réglementaires est la crainte des effets que ce produit pourrait avoir sur l’environnement et sur la santé humaine.



Classification selon le danger, par organisation



OMS 
Produit technique: ne devrait pas présenter de danger grave en utilisation normale (d’après la toxicité par voie orale) (WHO,1996).

EPA
Classe de toxicité III (Tomlin, 1994).

EU
Nom classé.

CIRC
Non classable par rapport à sa cancérogénicité pour l’homme (groupe 3) (IARC, 1974).

Mesures de protection prises au sujet du produit chimique

Mesures destinées à réduire l’exposition 



Pour la santé et la sécurité des travailleurs et du public, la manipulation et l’application de la substance devront être exclusivement confiées à des ouvriers applicateurs dûment encadrés et ayant reçu une formation appropriée; ces agents devront observer les mesures de sécurité requises et utiliser le produit conformément aux bonnes pratiques d’application. Les travailleurs régulièrement exposés devront être soumis à des contrôles et examens médicaux appropriés. Le port de vêtements protecteurs conformes aux indications des Directives de la FAO pour la protection des personnes qui utilisent des pesticides en milieu tropical (FAO,1990) est exigé. 



Emballage et etiquetage

Se conformer aux Directives de la FAO pour un bon étiquetage des pesticides (FAO, 1995).
Le Comité d’experts des Nations Unies sur le transport des marchandises dangereuses classe ce produit comme suit :

Classe de risque      6.1
Substance toxique.

Classe d’emballage  3
Substances et préparations nocives présentant un risque relativement faible d’intoxication.

Solutions de remplacement

Les mesures réglementaires prises par l’Autriche précisent qu’il existe de nombreuses solutions de remplacement correspondant à des usages qui sont mentionnés, mais sans spécifications. L’Union européenne n’a pas mentionné de solutions de remplacement. Les sels de sodium, de potassium et de choline de l’hydrazide maléique qui satisfont aux limites de teneur en hydrazine fixées pour la formulation constituent des solutions de remplacement. 



Il est essentiel qu’avant d’envisager l’emploi de l’une quelconque des solutions de remplacement notifiées, un pays s'assure qu’elle répond effectivement aux besoins nationaux . Dans un premier temps, on pourra prendre contact avec l’autorité nationale désignée du pays qui a notifié la solution de remplacement envisagée (voir la liste des adresses des autorités nationales désignées qui figure à l’Annexe 3).  Il faudra ensuite s’assurer de la compatibilité de cette solution avec les pratiques nationales en matière de protection des récoltes.

Elimination des déchets




L’élimination des déchets doit se faire en conformité avec les dispositions de la Convention de Bâle sur le contrôle des mouvements transfrontières des déchets dangereux et de leur élimination et suivant les directives correspondantes (SBC, 1994).




Voir les Directives de la FAO sur la prévention de l’accumulation de stocks de pesticides périmés ainsi que le Manuel le pour stockage des pesticides et le contrôle des stocks ( FAO,1996).




Porter des vêtements protecteurs et un équipement respiratoire adaptés à la manipulation de substances toxiques. Ramasser tout le produit répandu au moyen d’un balai, d’une pelle ou par tout autre moyen.Il peut être nécessaire d’utiliser un aspirateur ou un chiffon humide pour éviter la dispersion des matières pulvérulentes. Ne pas rejeter dans les eaux de surface ni dans un réseau d’égouts. Déposer les récipients vides dans une décharge contrôlée ou les brûler.




Il est à noter que les méthodes recommandées dans la littérature sont souvent inapplicables dans tel ou tel pays qui ne dispose pas forcément d’incinérateurs à haute température. Il faudra envisager d’autres techniques de destruction.

Limites d’exposition






Types de limites
Valeur

Denrées alimentaires
LMR (limites maximales de résidus dans des produits déterminés CODEX sels de Na et de K  (FAO/WHO, 1999; IPCS, 1996).
15 mg/kg (oignons); 
50 mg/kg (pommes de terre)


DJA (Dose journalière admissible) établie par le JMPR en mg/kg d’aliment (FAO/WHO, 1999).
Ensemble de l’hydrazide maléique libre et conjugué exprimé en hydrazide maléique. Basée sur le sel de Na ou de K à 99,9% de pureté et ne contenant pas plus de 1 mg d’hydrazine par kg.
0,3 mg/kg/jour

Lieux de travail
Aux Etats-Unis (ACGIH) TLV-TWA (valeur-seuil, moyenne pondérée par rapport au temps en mg/m3).
Non fixée.

Premiers secours

Toute personne intoxiquée (accidentellement ou de toute autre manière) doit être immédiatement transportée à l’hôpital et placée en observation sous la garde de soignants dûment formés.

Yeux: Rincer immédiatement les yeux à grande eau pendant au moins 15 minutes, en soulevant de temps en temps les paupières supérieure et inférieure. Consulter immédiatement un médecin.
Epiderme: Laver abondamment la peau à l’eau et au savon pendant au moins 15 minutes avant d’enlever les vêtements et les chaussures contaminés. 

Ingestion: Ne pas faire vomir la victime mais lui faire se rincer la bouche et lui faire boire ensuite la valeur de deux à quatre tasses d’eau et appeler un médecin. 

Inhalation: Eloigner la victime de la zone contaminée et la transporter immédiatement au grand air.
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Annexe 1 – Compléments d’information sur la substance

1
Propriétés physiques et chimiques





1.1
Identité
Cristaux blancs ou incolores

1.2
Formule brute
C4H4N2O2


Nom chimique
1,2-dihydro-3,6-pyridazinedione (CA)


Type chimique
Pyridazinone

1.3
Solubilité
4,507 g/l à pH 4,3  et à 25°C


log Pow
-1,96

1.4
Tension de vapeur
10-5 Pa à 25 °C

1.5
Point de fusion
298-300 °C

1.6
Reactivité
L’hydrazide maléique est légèrement acide et donne des sels avec la diéthanolamine (DEA), la triéthanolamine et alcalis, mais il est stable en solution acide ou basique. Il résiste à l’hydrolyse mais il est décomposé par les oxydants énergiques avec libération d’azote (USEPA, 1994).

2
Toxicité




2.1
Généralités

2.1.1
Mode d’action
Il s’agit d’un retardateur de croissance qui inhible la mitose chez les végétaux : les mauvaises herbes sont détruites indirectement par inhibition de leur croissance (USEPA, 1994).

2.1.2
Absorption
L’hydrazide maléique est facilement absorbé par toutes les voies d’exposition. 

2.1.3
Metabolisme
Administré à des lapins en dose unique de 100 mg/kg, l’hydrazide maléique a été excrété à hauteur de 43-62% de la dose initiale dans les 48 heures (Tomlin, 1994).

Des rats qui avaient reçu de l’hydrazide maléique marqué au 14C, l’ont excrété dans leurs urines à hauteur de 76-87% et, dans une moindre proportion, dans leurs matières fécales. L’absorption et l’élimination ont été rapides (63% excrétés dans les urines dans les 4 heures suivant la prise d’une dose unique ; 43-55% après l’ingestion d’une autre dose). Aucun signe de bioaccumulation dans les tissus ou les organes .




2.2
Effets connus sur la santé humaine

2.2.1
Toxicité aiguë


Symptômes d’intoxication
En cas d’exposition à ce composé, les symptômes peuvent consister en irritation de la peau, des yeux, du nez et de la gorge.  Autres symptômes possibles : convulsions et coma. L’exposition à l’hydrazide maléique peut également avoir des effets aigus sur le système nerveux central et provoquer des lésions chroniques du foie  (NTP, 1986).

2.2.2
Exposition à court et à long terme
Inhalation: en général, la toxicité aiguë ou cumulée est faible chez l’homme; on ne connaît que quelques cas d’intoxication professionnelle aiguë ou chronique.  Une irritation de la peau, des yeux et des voies respiratoires supérieures a été observée en l’absence de mesures de protection. En cas de contact avec l’épiderme, il peut y avoir sensibilisation.

Ingestion: pas de cas connu chez l’homme (Rose, 1980; Brugnon; 1977; Martin, 1982).

2.2.3
Etudes épidémio-logiques
Hydrazide maléique:

On ne dispose pas d’études épidémiologiques satisfaisantes consacrées aux effets de l’hydrazide maléique sur la santé humaine. 

Hydrazine:

Les études épidémiologiques limitées dont on dispose n’ont pas fait état d’un risque de cancer qui soit imputable à une exposition professionnelle à l’hydrazine (IARC, 1974).




2.3
Etudes toxicologiques sur les animaux de laboratoire et les systèmes d’épreuve in vitro

2.3.1
Toxicité aiguë



Orale 
La DL50 pour le rat varie de 3800 à 6800 mg/kg (Richardson, 1994).


Cutanée
L’hydrazide maléique provoque une légère irritation de l’épiderme. La DL50 pour le lapin a été estimée à > 4000 mg/kg (Richardson, 1994).


Inhalation
La CL50 (1 heure) pour le rat a été estimée à 20 mg/l (Richardson, 1994).


Irritation
L’application de 0,5 ml du composé sur la peau de lapins (durée non précisée) a provoqué une légère irritation ; une instillation de 100 mg dans les yeux n’a pas provoqué d’irritation (Richardson, 1994).


Sensibilisation cutanée 
Les tests de sensibilisation cutanée effectués sur des lapins ont donné des résultats négatifs (USEPA, 1994).

2.3.2
Exposition à court terme
On a estimé que la DL50 par voie orale (15 jours) pour le rat se situait entre 6300 et 6680 mg/kg (mâles et femelles).

Lors d’une étude de 21 jours portant sur les effets cutanés, l’application du sel  de potassium de l’hydrazide maléique (KMH) n’a provoqué aucun effet quelle que soit la dose utilisée. La NOEL ( dose sans effet observable) pour la toxicité cutanée est ( 1 000 mg/kg/jour (USEPA, 1994).

2.3.3
Exposition à long terme
Lors d’une étude d’alimentation de longue durée effectuée sur des rats, de l’hydrazide maléique leur a été administré sous forme de sel de potassium, avec pour seul effet une réduction du poids corporel, la NOEL étant de 25 mg/kg/jour ( toxicité générale) et la LOEL ( dose la plus faible donnant un effet observable ) de 500 mg/kg/jour. Lors d’une étude de toxicité chronique sur des chiens beagle, on a observé une réduction du poids du corps et du coeur aux faibles doses. A la dose maximale (950 mg/kg), d’autres effets imputables au traitement ont été observés, à savoir une augmentation du poids de la thyroïde chez les femelles et chez les deux sexes, des foyers d’hyperactivité folliculaire au niveau de la thyroïde et une prolifération des lobules avec augmentation des réactions inflammatoires au niveau du foie. La NOEL a été estimée à 29 mg/kg/jour d’hydrazide maléique (USEPA, 1994).

2.3.4
Effets sur la reproduction
Hydrazide maléique:
On a étudié la reproduction de quatre générations de rats auxquels on a fait ingérer des doses d’hydrazide maléique respectivement égales à 5000, 10000, 20000, 50000 ppm sous la forme de son sel de sodium ; aucun effet n’a été mis en évidence en ce qui concerne la fécondité , la lactation ou d’autres paramètres relatifs à la fonction de reproduction (Richardson, 1994).

Après avoir administré le composé par gavage à des rats (du jour 6 au jour 15 de la gestation) aux doses de 0, 400, 800, 1200, 1600 mg/kg, on a sacrifié les animaux le jour 22 de la gestation. Aucun effet toxique, notamment tératogène, n’a été relevé chez les mères ou leurs foetus (Richardson, 1994).

Lors d’une étude dans laquelle des lapins ont été gavés avec de l’hydrazide maléique (du jour 7 au jour 27 de la gestation) aux doses de 0, 100, 300, 1000 mg/kg/jour, on n’a pas observé d’effets toxiques sur les mères. Les doses de 300 et 1000 mg/kg on provoqué des malformations scapulaires chez les foetus ; la NOEL pour cet effet a été estimée à 100 mg/kg/jour. (Richardson, 1994).

Hydrazine:

Des rattes gravides Fischer 344 ont reçu par voie intrapéritonéale des doses d’hydrazine allant de 0 à 10,0 mg/kg p.c. du jour 6 au jour 15 de la gestation.  Aux deux doses les plus fortes, on a observé un effet létal sur les embryons (effet toxique principal) et des effets toxiques chez les mères (Keller et al., 1982).

2.3.5
Mutagénicité
Hydrazide maléique:

Un certain nombre d’épreuves de mutagénicité ont été effectuées sur l’hydrazide maléique en utilisant soit son sel de potassium (KMH), soit son sel d’éthanolamine(DAE). Si on les considère dans leur ensemble en prenant également en compte les résultats de toutes les autres études toxicologiques, on arrive à la conclusion que le risque génotoxique est négligeable et qu’il n’y a pas lieu de s’en inquiéter(USEPA, 1994. Cependant, selon une étude, il semblerait que le sel de diéthanolamine (DAE), mais pas le sel de sodium (NA ), ait pu parvenir jusqu’aux gonades et réduire les indices de fécondité (USEPA, 1982).

Hydrazine:

Lors d’un test de mutagénicité en présence d’extrait de microsomes de souris, on a constaté que l’hydrazine était mutagène pour 5 souches de Salmonella typhimurium (Erbold B. et al., 1976).

Sur 10 substances chimiques dont on avait testé d’aptitude à produire des mutants d’Hemophilus influenzae capables de résister à la novobiocine, l’hydrazine a été la seule à produire de nombreuses mutations sans tuer trop de bactéries aux concentrations utillisées. Il est possible que dans ce système, l’hydrazine se comporte à la fois comme un mutagène et comme un antimutagène.  (Kimball R.F. et al., 1975).


2.3.6
Cancérogé-nicité
Hydrazide maléique:
De l’hydrazide maléique a été administré pendant 3 semaines en doses quotidiennes de 1000 mg/kg p.c. par intubation gastrique à 36 souris de chaque sexe, à partir de l’âge de 7 jours . On en a ensuite mêlé directement à leur nourriture à raison de 3000 ppm et on les a laissé se nourrir ad libitum pendant environ 18 mois . Aucune augmentation significative de l’incidence des tumeurs n’a été observée par rapport aux témoins non traités (IARC, 1974).
Aucune augmentation du nombre de tumeurs n’a été non plus observée chez 30 rats qui avaient reçu de l’hydrazide maléique dans leur nourriture à raison de 1 % pendant 100 semaines, comparativement aux animaux témoins (IARC,1974).

L’administration du composé à des rats et à des souris par voie sous-cutanée (sur une période de 100 semaines) à la dose hebdomadaire de 500 mg/kg n’a pas déterminé une incidence tumorale plus élevée que chez les témoins (Richardson, 1994).
Hydrazine:

Comme on a constaté la présence de petites quantités d’hydrazine dans les formulations d’hydrazide maléique(Bakker, 1983), et que, pour les usages agricoles, l’hydrazide maléique est commercialisé sous la forme de ses sels de potassium ou de diéthanolamine, il faut prendre en considération les prorpriétés cancérogènes de l’hydrazine. L’hydrazine est cancérogène chez l’animal et on soupçonne qu’il pourrait également l’être chez l’homme (IARC, 1974).

De bonnes études utilisant la voie orale ont été effectuées sur différentes souches de souris et elles ont montré que l’hydrazine, administrée principalement sous forme de sulfate, produisait une incidence élevée d’adénomes et d’adénocarcinomes pulmonaires multiples  (IARC, 1974).

Dans des groupes de souris BALB/c/Cb/Se des deux sexes comprenant de 19 à 26 individus, la dose la plus faible administrée (21 mg) a déterminé une incidence de tumeurs pulmonaires égale à 54% chez les mâles et à  32% chez les femelles qui ont survécu jusqu’à 78 weeks, alors que ces chiffres étaient respectivement égaux à 24% chez les mâles et à 4% chez les femelles des groupes témoins, qui pour la plupart avaient survécu de 90 à 100 semaines. (IARC, 1974).
Des hépatomes et des hépatocarcinomes ont été observés chez 3 souches de souris(BALB/c/Cb/Se, CBA/Cb/Se et C3Hb/Cb/Se) a qui l’on avait fait ingérer du sulfate d’hydrazine (IARC, 1974).
Lors d’une étude sur 40 souris femelles C3H, on a traité les animaux toute leur vie durant avec 0,012% de sulfate d’hydrazine en solution dans leur eau de boisson. Une augmentation significative de l’incidence des tumeurs pulmonaires et une réduction sensible des tumeurs mammaires ont été observées (IARC, 1974).
Lorsqu’il est administré par voie orale à des souris BALB/c/Cb/Se, et suivi d’un badigeonnage cutané avec de l’huile de croton, le sulfate d’hydrazine ne ne se comporte pas comme un initiateur tumoral (IARC, 1974).
Chez 25 souris nouveau-nées qui avaient été traitées avec du sulfate d’hydrazine par intubation gastrique aux doses quotidiennes de 25 à 600(g, on a observé une incidence tumorale de 96 % avec une moyenne de 3 tumeurs par animal (IARC, 1974).

Des adénomes et des adénocarcinomes pulmonaires ont été observés chez    21 % des rats mâles et 28% des rats femelles qui avaient été exposés pendant 109 semaines, par intubation gastrique, à des doses quotidiennes de sulfate d’hydrazine respectivement égales à 18 mg ou 12 mg. Des sarcomes hépatocellulaires et des fibrosarcomes ont également été obvservés chez les mâles. Aucune tumeur hépatique ou pulmonaire n’a été observée chez les témoins non traités (IARC, 1974).
Aucune augmentation significative de l’incidence des tumeurs n’a été relevée chez des hamsters dorés après administration de sulfate d’hydrazine par voie orale (IARC, 1974).

On a injecté par voie intrapéritonéale à des souris blanches ( 30 mâles et 30 femelles) du sulfate d’hydrazine dans du sérum physiologique. Quatre souris ont présenté des réticulosarcomes du médiastin et 9 une leucémie myéloïde. (IARC, 1974).

On a également observé une augmentation de l’incidence des tumeurs pulmonaires chez d’autres souches de souris (IARC, 1974).

3
Exposition 





3.1
Alimentaire
Il a été indiqué que la quantité d’hydrazide maléique présente dans les pommes de terre et les oignons récoltés entre 1969 et 1973 se situait dans les limites de tolérance ( respectivement 50 et 15 ppm ), lorsque l’herbicide 
(épandu sous la forme de sel de diéthanolamine à 58 % avec un support inerte) était appliqué conformément aux instructions figurant sur l’étiquette (Howard, 1990).

3.2 
Professionnelle
Dans le cas de deux groupes d’ouvriers agricoles (applicateurs et récolteurs) on a relevé des doses moyennes respectivement égales à 0,74 µg/heure et à 10 µg/heure chez les individus à forte et à faible clairance. L’enquête menée par le NIOSH (Enquête de 1981-1983) a conclu, sur la base de ses statistiques, que 1442 travailleurs étaient exposés à de l’hydrazide maléique aux Etats-Unis (Howard, 1990).

3.3
Environnement
le composé peut pénétrer dans l’environnement au niveau de ses sites de production, par suite de son utilisation pour traiter le tabac et les cultures d’agrumes ainsi que les oignons et les pommes de terre pendant le stockage ou encore lorsqu’on l’épand sur les pelouses ou qu’on procède au désherbage des talus (Howard, 1990).

3.4
intoxication accidentelle
On n’a pas fait état de cas d’intoxication accidentelle. 

4
Effets sur l’environnement




4.1
Devenir

4.1.1
Persistance
L’hydrazide maléique qui est parvenu jusqu’au sol devrait finir par disparaître sous l’effet de la décomposition microbienne( demi-vie de quelques jours à quelques semaines ) et du lessivage. Dans le sol, la demi-vie peut aller jusqu’à 100 jours. L’hydrazide maléique devrait en général être mobile dans les sols peu argileux et relativement immobile dans les sols très argileux. 

Une fois parvenu dans l’eau, l’hydrazide maléique subit vraisemblablement une décomposition photochimique rapide.  Des solutions aqueuses d’hydrazide maléique( en présence d’oxygène ) ont été complètement décomposées après une irradiation d’environ 48 heures sous rayonnement ultraviolet de longueur d’onde >290 nm. Cette photolyse a produit de l’acide nitrique, de l’acide formique, de l’acide succinique, de l’acide maléique, de l’acide fumarique et plus de 12 autres substances non volatiles.

S’il est libéré dans l’atmosphère, l’hydrazide maléique devrait normalement être enièrement adsorbé sur les particules, compte tenu de la valeur très faible de sa tension de vapeur. Il va également être attaqué par les radicaux hydroxyles et par l’ozone d’origine photochimique, sa demi-vie atmosphérique étant de 2,2 heures pour l’ensemble de ces processus (Howard, 1990).

4.1.2
Bioconcentration
Le potentiel de bioaccumulation de l’hydrazide maléique est très faible en ce qui concerne les poissons (USEPA, 1994).




4.2
Ecotoxicité

4.2.1
Poissons 
La CL50 à 96 h pour la truite arc-en-ciel est supérieure à 1435 mg/l; pour Lepomis machrochirus, elle est égale à 1608 mg/l (Tomlin, 1994).

4.2.2
Invertébrés aquatiques
La CE50 à 48 h est supérieure à 1000 mg/l pour la daphnie ( sel de potassium). La CE50 à 96 h pour les algues est supérieure à 100 mg/l ; à 5 jours, elle est de plus de 9,84 mg/l (sel de potassium) (Tomlin, 1994).

4.2.3
Oiseaux
La DL50 pour le colvert ( toxicité aiguë, voie orale ) est supérieure à 4640 mg/kg. La CL50 à 8 jours par voie alimentaire est supérieure à 10000 mg/kg (Tomlin, 1994).

4.2.4
Abeilles
L’hydrazide maléique n’est pas toxique pour les abeilles, la DL50 étant >100 (g/abeille (sel de potassium) (Tomlin, 1994).

4.2.5
Autres
Pour le lombric, la CL50 est supérieure à 1000 ppm (sel de potassium) (Tomlin, 1994).

Annexe 2 - Detail des mesures réglementaires notifiées

AUTRICHE


Entrée en 
vigueur:
1992


Mesures réglementaires:
Interdit depuis le 01.01.88 pour toutes les utilisations pouvant entraîner un contact  avec des denrées alimentaires. Interdiction totale à compter du 20.02.92.






Justification:
Grande mobilité dans le sol et risque de contamination de l’eau. Cet herbicide pourrait avoir des propriétés cancérogènes. Les résidus présents dans les denrées alimentaires sont très toxiques ; ils sont à l’origine d’effets inédsirables sur le système nerveux central et de lésions hépatiques. 






Solutions de 
remplacement:
Nombreuses autres possibilités pour les utilisations considérées.

DANEMARK


Entrée en 
vigueur:
1997


Mesures réglementaires:
Le produit contenant de l’hydrazide maléique comme matière active a été retiré du marché le 31 décembre 1996 et toute utilisation de ce produit est interdite depuis le 1er juillet 1997. Interdiction totale quel que soit l’usage. 






Utilisations encore autorisées:
Pour des usages non agricoles, une autorisation écrite est nécessaire.  Actuellement il n’est pas délivré d’autres autorisations.


Justification:
On estime que l’emploi d’hydrazide maléique risque d’entraîner la contamination des eaux souterrraines.

REPUBLIQUE DE COREE


Entrée en 
vigueur:
1981


Mesures réglementaires:
Le produit technique ne doit pas contenir plus de 15 ppm d’hydrazine.






Utilisations encore autorisées:
Encore autorisé pour traiter les plants de tabac.


Justification:
Risques pour la santé et impact sur l’environnement.

UNION EUROPEENNE


Entrée en 
vigueur:
1991


Mesures réglementaires:
La commercialisation et l’usage des produits phytosanitaires suivants sont interdits : produits contenant (a) de l’hydrazide maléique et ses sels, autres que les sels de choline,de potassium et de sodium et (b) sels de choline, de potassium et de sodium de l’hydrazide maléique contenant plus de 1 mg/kg d’hydrazine libre, la teneur étant exprimée en équivalent d’acide . 


Justifification:
Les utilisations des composés visés par les mesures réglementaires ci-dessus dans la section (a) et ceux qui sont mentionnés dans la section (b) sont susceptibles d’exercer des effets nocifs sur la santé animale et humaine et d ‘avoir également des conséquences tout à fait défavorables pour l’environnement. Les composés en question pourraient libérer de l’hydrazine (No CAS 302-01-2) en quantités importantes pendant toute leur période de conservation. La Communauté européenne a classé l’hydrazine comme cancérogène de catégorie 2 (probablement cancérogène pour l’homme). 

(Les Etats Membres de l’Union européenne sont les suivants: Allemagne, Autriche, Belgique, Danemark, Espagne,Finlande, France, Grèce, Irlande, Italie, Luxembourg, Pays-Bas, Portugal, Royaume-Uni, Suède.)

Annexe 3 - Liste des autorités nationales désignées

AUTRICHE

CP
Département II/3 

Ministère de l’Environnement 

Stubenbastei 5 

Vienne, A - 1010

Fax +431 51522 7744 

Tél. +431 51522 2701

DANEMARK

CP

Pesticide Division 

Danish Environmental Protection Agency 

Ministry of the Environment and Energy 

Strandgade 

Copenhagen K, DK-1401 29, 

Fax +4532 660479 

Tél.+4532 660100 

Telex 31209 miljoe dk

COREE

P

Director

Sustainable Agriculture Division 

Ministry of Agriculture, Forestry and Fisheries 

Government Complex II 

Kwacheon, 427-760 

Fax +82 2 5073963 

Tél. +82 2 5037284

CP

Director 

Basic Chemicals Industry Division 

Ministry of Trade, Industry and Energy 

Government Complex II 

Kwacheon, 427-760 

Fax +82 2 5039471 

Tél. +82 2 5002464 

C

Director 

Hazardous Substances Management Division 

Ministry of Environment 

Government Complex II 

Kwacheon, 427-760 

Fax +82 2 5046068 

Tél. +82 2 5049288

UNION EUROPEENNE

CP
Directeur général Environnement, Sécurité nucléaire et Protection civile 

Commission européenne, Direction Générale XI 

Rue de la Loi 200 

Bruxelles, B-1049 

M. M. Debois 

e-mail debois.m@mhsg.cec.be 

Fax +32 2 2956117 

Tél. +32 2 2990349 

Telex COMEU B 21877

CP
AND Produits chimques industriels et pesticides 

P
AND Pesticides Industrial chemicals 

C
AND Produits chimiques industriels
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